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 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 
ΘΕΜΑ:              «Υποβολή ΕΑΕ έτους 2019» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  6789/2-4-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Φ. 
Αραµπατζή, για τα θέµατα της αρµοδιότητας µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στη διαδικασία υποβολής των Ενιαίων Αιτήσεων Ενίσχυσης (ΕΑΕ) για 
το έτος αιτήσεων 2019, σηµειώνεται ότι η καθυστερηµένη, σε σχέση µε πέρυσι, 
έναρξη στην υποβολή των ΕΑΕ έτους 2019 οφείλεται στις διοικητικές διαδικασίες 
οριστικοποίησης της σύµβασης µε τον ανάδοχο του έργου υποδοχής - επεξεργασίας 
των εν λόγω αιτήσεων. Σε συνέχεια της έγκρισης της ανωτέρω αναφερθείσας αίτησης 
από το Ελεγκτικό Συνέδριο, η υποβολή των αιτήσεων των Ελλήνων παραγωγών 
ξεκίνησε στις 10/04/2019.  
 
Σύµφωνα µε το άρθρο 39 παράγραφος 3 της αριθµ. 104/7056/21.01.2015 
Απόφασης του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων «Εθνικές επιλογές, 
διοικητικά µέτρα και διαδικασίες εφαρµογής των άµεσων ενισχύσεων κατ’ εκτέλεση 
του Καν. (ΕΕ) 1307/2013 και του Καν. (ΕΕ) 1306/2013 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου» (Β΄ 147/22-1-2015), όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει: «οι δικαιούχοι υποχρεούνται να δηλώνουν το σύνολο της εκµετάλλευσή τους 
όπως αποτυπώνεται στην δήλωση Ε9 και να προσδιορίζουν µε σαφή τρόπο την έκταση 
και την ταυτότητα κάθε αγροτεµαχίου και, κατά περίπτωση, το είδος, το µέγεθος και τη 
θέση των περιοχών οικολογικής εστίασης». 
 
Σε εφαρµογή της ανωτέρω ΥΑ:  

 Όπως και για το έτος αιτήσεων 2018, σε περίπτωση δήλωσης ιδιόκτητων 
αγροτεµαχίων στις ΕΑΕ έτους 2019, η αναγραφή των Αριθµών Ταυτότητος Ακινήτου 
(Α.Τ.ΑΚ.) των εν λόγω αγροτεµαχίων, όπως αυτοί αποτυπώνονται στο έντυπο 
Περιουσιακής Κατάστασης/E9 του ιδιοκτήτη - παραγωγού, είναι υποχρεωτική.  

 Σε περίπτωση δήλωσης ενοικιαζόµενων αγροτεµαχίων στις ΕΑΕ 2019, όπως και 
για το έτος αιτήσεων 2018, η αναγραφή των Α.Τ.ΑΚ. των αγροτεµαχίων είναι 
προαιρετική και ενέχει θέση πληροφοριακού στοιχείου. Η απόδειξη της νόµιµης 
διάθεσης των µισθωµένων αγροτεµαχίων θα τεκµηριώνεται µε τα δικαιολογητικά 
που ισχύουν µέχρι σήµερα, σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία (µισθωτήρια, 
παραχωρητήρια κ.λπ.). 
 

Σελίδες απάντησης: 3  

Σελίδες συνηµµένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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Η αναγκαιότητα της αναγραφής των Α.Τ.ΑΚ. των δηλούµενων στις ΕΑΕ 
αγροτεµαχίων προέκυψε µετά και από τη σύσταση/προτροπή του Γενικού 
Επιθεωρητή ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ), τον Οργανισµό Πληρωµών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων 
Προσανατολισµού και Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.) και το Υπουργείο Οικονοµικών 
να µεριµνήσουν ώστε όλα τα στοιχεία των αγροτεµαχίων να περιλαµβάνονται στα 
συµφωνητικά αγροµίσθωσης, για να καταστεί εφικτός ο 
ηλεκτρονικός/µηχανογραφικός-διασταυρωτικός έλεγχος µε τα στοιχεία 
περιουσιακής κατάστασης των ιδιοκτητών - εκµισθωτών, προς αποφυγή πλαστών 
µισθωτηρίων και, κατ’ επέκταση, περιπτώσεων απάτης σε βάρος του ελληνικού 
∆ηµοσίου.  
 
∆εδοµένων των υφιστάµενων προβληµάτων στην ολοκλήρωση του Εθνικού 
Κτηµατολογίου, για το έτος αιτήσεων 2019, λήφθηκε µέριµνα ώστε να εξαιρεθούν 
από την υποχρεωτική αναγραφή του Α.Τ.ΑΚ. οι ακόλουθες κατηγορίες 
αγροτεµαχίων: 

 Αγροτεµάχια, στα οποία δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία αποδοχής 
κληρονοµιάς και δηλώνονται από τους κληρονόµους ως ιδιόκτητα. Στις περιπτώσεις 
αυτές, στο ιδιοκτησιακό καθεστώς του αγροτεµαχίου δηλώνεται η επιλογή 
«ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ» και αναγράφεται, υποχρεωτικά, ο ΑΦΜ του θανόντος-ιδιοκτήτη.  

 Αγροτεµάχια που είναι ακτηµονικά, καθώς και αναδασµών που δεν 
ολοκληρώθηκαν. Αφορούν σε περιπτώσεις παραχωρηθεισών εκτάσεων από το 
ελληνικό ∆ηµόσιο [αποφάσεις παραχώρησης του ν. 4061/2012 (Α΄ 66), όπως 
ισχύει]. Στις περιπτώσεις αυτές, απαιτείται η προσκόµιση του σχετικού 
αποδεικτικού εγγράφου.  
 
Επισηµαίνεται ότι, εφόσον τα αγροτεµάχια που δηλώνονται από τους γεωργούς είναι 
επιλέξιµα και στη νόµιµη διάθεσή τους, κανένας κίνδυνος δεν υφίσταται για την 
ενεργοποίηση των δικαιωµάτων τους της βασικής ενίσχυσης και για την πληρωµή 
όλων των υπόλοιπων καθεστώτων ενίσχυσης. ∆ιαπιστώνεται, επίσης, ότι έναν χρόνο 
µετά την εφαρµογή του Α.Τ.ΑΚ. στις ΕΑΕ 2018, τα ιδιόκτητα αγροτεµάχια 
ταυτοποιήθηκαν, µέσω της εν λόγω εφαρµογής, σχεδόν στο σύνολό τους.  
 
Όσον αφορά δε στα ενοικιαζόµενα αγροτεµάχια, παρά τον προαιρετικό χαρακτήρα 
συµπλήρωσης του Α.Τ.ΑΚ., οι παραγωγοί, επίσης, ανταποκρίθηκαν σε 
ικανοποιητικό βαθµό. 
 
Επίσης, σηµειώνεται ότι, µέσω της αναγραφής του Α.Τ.ΑΚ., απλοποιήθηκαν 
σηµαντικά η διαδικασία και ο συνολικός χρόνος υποβολής των ΕΑΕ, ενώ µειώθηκε 
δραστικά το κόστος διενέργειας των διοικητικών ελέγχων αυτών.  
 
Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., στο πλαίσιο των λειτουργικών του δυνατοτήτων, ενσωµατώνει στο 
Ολοκληρωµένο Σύστηµα ∆ιαχείρισης και Ελέγχου την πληροφορία των ∆ασικών 
Χαρτών, όπως αυτοί σταδιακά συντάσσονται και κυρώνονται από τις αρµόδιες 
Υπηρεσίες.  
 
Ο Οργανισµός διατηρεί σταθερή συνεργασία µε τις εν λόγω Υπηρεσίες, προκειµένου 
να υλοποιηθεί η συνταγµατική υποχρέωση της χώρας για ολοκλήρωση των δασικών 
χαρτών, όπως αυτή εξειδικεύεται στην εθνική νοµοθεσία και όπως επ’ αυτής έχει 
αποφανθεί το Συµβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ) µε την αριθµ. 1203/2017 Απόφασή 
του.  
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Για τις δηλούµενες εκτάσεις επί του χαρτογραφικού υποβάθρου του Συστήµατος 
Αναγνώρισης Αγροτεµαχίων που αφορούν στην τρέχουσα Προγραµµατική Περίοδο, 
βάσει των Κοινοτικών Κανονισµών, ως επιλέξιµες ορίζονται οι γεωργικές εκτάσεις 
που χρησιµοποιούνται για γεωργικές δραστηριότητες: i) άροσης, ii) µόνιµων 
βοσκοτόπων και µόνιµων λειµώνων και iii) γεωργικών δενδρώνων και αµπελώνων 
από τις εκτάσεις µόνιµων καλλιεργειών και έχουν καταταχθεί το έτος 2015 σε µία 
από τις τρεις προαναφερθείσες Περιφέρειες Ενίσχυσης [ i) άροσης, ii) µόνιµων 
βοσκοτόπων και µόνιµων λειµώνων και iii) γεωργικών δενδρώνων και αµπελώνων ], 
µε χρήση του έτους ενίσχυσης 2013 ως έτους αναφοράς.  
 
Σηµειώνεται ότι οι εκτάσεις που χρησιµοποιούνται για τον γεωχωρικό 
µηχανογραφικό - διασταυρωτικό έλεγχο πληρωµής είναι αυτές που προκύπτουν 
µετά τη χαρτογραφική εξαίρεση των δηλούµενων εκτάσεων που επικαλύπτονται µε 
τους κυρωµένους δασικούς χάρτες. Το επικαλυπτόµενο τµήµα, εκ των υστέρων, 
ελέγχεται κατά περίπτωση, αναλόγως της οµάδας καλλιέργειας και της δηλωθείσας 
ποικιλίας. 
 
Εκτάσεις µε ένσταση ή αίτηµα διευθέτησης που καταχωρήθηκε αρµοδίως, πριν από 
τον χρόνο της µερικής κύρωσης του σχετιζόµενου δασικού χάρτη, έχουν εξαιρεθεί 
της µερικής κύρωσης, εφόσον δεν έχει οριστικοποιηθεί και τελεσιδικήσει ο 
χαρακτήρας της κύρωσης. Σε κάθε περίπτωση, ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. είναι σε συνεχή 
συνεργασία µε τις αρµόδιες Αρχές προκειµένου να λαµβάνει επικαιροποιηµένα 
ψηφιακά αρχεία για περιπτώσεις εκτάσεων που υπάγονται στα προσφερόµενα από 
τις υπάρχουσες νοµοθετικές ρυθµίσεις του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας εργαλεία, προς ενσωµάτωσή τους στις προκαθορισµένες διαδικασίες 
πληρωµών ενισχύσεων.  
 
Κατά τα λοιπά, αρµόδιο να απαντήσει για τα θέµατα που το αφορούν, είναι το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, προς το οποίο κοινοποιείται το παρόν 
έγγραφό µας µε αντίγραφο της Ερώτησης. 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

       ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΡΑΧΩΒΙΤΗΣ 
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2. Βουλευτή κα Φ. Αραµπατζή  


		2019-04-25T11:46:39+0300




